

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással)). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A Független Kisgazda Párt kenesei országos értekezletének határozatai

A haladás és béke erőinek oldalán állunk — Tiltakozás a mindszenyizmus, a szürke reakció és passzivitás ellen

A munkásság és parasztság szövetsége alapján munkáljuk a politikai és gazdasági fejlődést

Az értelmiség és a dolgozó kispolgárság helye a népi demokráciában — A párt feladatainak meghatározása

Véget ért a kenesei értekezlet. A második napon Bognár József és Ortutay Gyula beszámolóit és irányításai egészítették ki az első napon elhangzottakat, úgyhogy teljes kép alakult ki az értekezlet résztvevői előtt a múlt tapasztalatai alapján a jövő feladatairól.

A kül- és belpolitikai, valamint a gazdasági kérdésekre egyaránt. Világos és határozott állásfoglalást jelentenek, mely nagymértékben hozzájárul a népi demokrácia kiépítéséhez, a demokrácia vívmányainak megvédéséhez a reakció bármilyen támadásaival szemben.

gítésére, vagy egyenesen megdöntésére törekedett. Ezért valljuk mi nyíltan és egyenesen, hogy a mindszenyizmus elleni fellépés ma a demokratikus gondolkodó katolikusoknak is feladata, hiszen ők sem engedhetik meg, hogy bárkinek az első zászlósurasága el nem ismeréséből fakadó sertődöttségéből egy visszavonhatatlanul elmúlt és az egyház törekvéseivel mindenkor szembenálló társadalmi rendszer védelme érdekében veszélybe döntse a magyar katolicizmust.

Bognár József beszéde befejezésében belső pártvezetési kérdésekkel foglalkozott, majd felszólította az értekezletet, hogy tevékenységével vitassa meg az összes felvetett kérdéseket s a vita nyomán hozzon olyan határozatokat, amelyek fontos állomásai lesznek a Kisgazda Párt politikai és szervezeti feladatainak megerősítését és megszilárdítását szolgáló Függetlenségi Front pártjával, elmélyítik a munkásság és a dolgozó parasztság szilárd szövetségét, elítélik a népi romantika ködös útjait, és a szervezeti mozgalmon keresztül politikailag öntudatos, gazdaságilag erős művelt parasztságot formálnak.

Felvezik a harcot a mindszenyizmus és a lappangó ellenforradalom minden kérdésével szemben, lehetővé teszik a demokratikus értelmiség és dolgozó kispolgárság részvételét a párt életén belül a népi demokrácia szellemében és elmélyítik a magyar népi demokrácia barátságát és szövetségét a béke és társadalmi haladás nagy órével, a Szovjet-Unióval és a népi demokráciákkal, melyekkel együtt megerősödve, szabadságban haladásban akarunk menni előre, népek, nemzetek és az emberiség nagy felszabadulásának útján.

Bognár József belpolitikai tájékoztatója és iránymutatása

Bognár József a párt ügyvezető alelnöke adott nagy figyelemmel kísért tájékoztatót a belpolitikai kérdésekről. Visszapillantást vetett a letűnt reakciós időkre és a haladó erők küzdelmeire, majd világosan feltárta a reakció aknamunkáját: a felszabadulás utáni időkben, a tetszámolt összeesküvést és a párt belső válságait. A márciusi kenesei értekezlet és az áprilisi nagyválasztmány adta meg az elvi alapot a következők pártvezetésére, a képviselői csoport és a vidéki szervezetek megtisztítására. Ez a harc formált igazán pártot: a pártból.

A munkásság is bizalmatlan volt a gépekkel szemben. Mintha az ország sok vidékén ma hasonló bizalmatlansággal állana szemben a parasztság a gépekkel és a civilizációval.

— Sokan vannak akik azt hiszik, hogy egyszerűbb a mindszenyizmusról hallgatni és napirendre tenni felette, máskor nem értik meg eléggé, hogy itt a magyarországi ellenforradalom egyik gyűlékezési gócéjáról van szó. Nekünk a vallási kérdéseket pontosan el kell határolnunk az ellenforradalmi felfogás kérdéseitől és ez csak úgy lehetséges, ha a mindszenyizmus ellen nyíltan kifejtjük álláspontunkat; és a tömegeket meggyőzzük álláspontunk helyességéről. Tudjuk, hogy minden ilyen lépésünket a vallás és az egyház elleni támadásnak igyekeznek feltüntetni és ezért helyes és szükséges, hogy a felvilágosító munkában a demokratikus magyar katolicizmus minden képviselője teljes szívvel vegyen részt mert ez a tény is dokumentálni fogja a hívó, de nem ellenforradalmi tömegek felé, hogy nem a vallás elleni küzdelemről van szó.

Ortutay Gyula kultuszminiszter, a magyar művelődéspolitikai irányvonalat ismertette. 1945-ben olyan iskolarendszert vitt át a demokrácia, amelynek legelsőbb egyetemi tagozatában a dolgozó nép gyermekei csak 1,5—3 százalékban voltak képviselve.

Ortutay Gyula kultuszminiszter, a magyar művelődéspolitikai irányvonalat ismertette. 1945-ben olyan iskolarendszert vitt át a demokrácia, amelynek legelsőbb egyetemi tagozatában a dolgozó nép gyermekei csak 1,5—3 százalékban voltak képviselve.

Ortutay Gyula a magyar művelődéspolitikáról és a reakciós agitáció elleni küzdelemről

Ortutay Gyula kultuszminiszter, a magyar művelődéspolitikai irányvonalat ismertette. 1945-ben olyan iskolarendszert vitt át a demokrácia, amelynek legelsőbb egyetemi tagozatában a dolgozó nép gyermekei csak 1,5—3 százalékban voltak képviselve.

Ortutay Gyula kultuszminiszter, a magyar művelődéspolitikai irányvonalat ismertette. 1945-ben olyan iskolarendszert vitt át a demokrácia, amelynek legelsőbb egyetemi tagozatában a dolgozó nép gyermekei csak 1,5—3 százalékban voltak képviselve.

— A jelenlegi politikai helyzetet az jellemzi, hogy Magyarország népi demokráciájának közfelfogása alakult, melyben a vezetés szilárdan a munkásságot, a dolgozó parasztságot és a velük szövetséges értelmiséget kezeli. Felismertük a nagytöke és a reakció erőit, gazdasági téren nagy eredményeket értünk el.

— Amikor mi szövetséget mondtunk, akkor magasabbrendű, tervszerűbb termelési rendszer, modernebb termelési formákat, szervezett értékesítést értünk alatta. Ezért küzdünk, hogy a kis- és középparasztság legszélesebb rétegeit meg tudjuk nyerni a szövetséghez és ezen keresztül a társadalmi fejlődés nagy elveit.

— Külön meg kell emlékezni Mindszenyit legutóbbi politikai állásfoglalásáról, amely a csehszlovákiai magyarság kérdésével volt kapcsolatos. Mi kifogásunk van az ország hercegrímásának az ellen, ha a magyar kormány sikerül egy olyan megégyezést teremtenie, amely megteremtheti annak lehetőségét, hogy a magyar nemzetiség problémáit azon nemzetiségiek elve alapján oldják meg, amelyek a népi demokrácia szelleméből fakadnak?

A magyar parasztság útja

Két kérdésre szeretnék itt válaszolni, mind a kettő fontos politikai problémány. — folytatja Ortutay Gyula. Az egyik: kívül kössön szövetséget a parasztság, s a másik: mit tartunk a paraszti fejlődés irányának?

— Ahogy az államosítás ügyében sem engedjük megfélemlíteni magunkat, tévednek azok, akik az iskola frontján újra erőseit akarják megégyezni a reakció. Világosan kell szögeznünk: amennyire akarjuk a jó békét a katolikus egyházzal, amennyire kívánjuk kormányunk a katolikus hívők lelki békéjét, zavartalan hitéletének biztosítását, éppen olyan határozottsággal megégyezzük azt a politikai, jobboldali agitációt, amelynek látható és láthatatlan feje: Mindszeny József.

— A parasztságnak a munkásságot szövetséget kell választania, mert a kapitalizmus olyan társadalmi és gazdasági rendszer megvalósítására törekedett, amelynek értékmérője a pénz, a népi demokráciában a legfőbb társadalmi értékmérő a munka.

— A kis- és középparasztságnak semmiféle hamis jelszó kedvéért nem szabad közös frontot nyitnia a gazdag parasztsággal, vagy a volt birtokos osztály egyes elemeivel. A kis- és középparasztságot sorsa falun egymásra s a szövetségre, városban a munkássággal való szoros szövetségre irányítja. Ezért kell arra törekedni, hogy a pártvezetők segítségével a vezetésben fokozott mértékben szöhozzutassák a múltban elnyomott kisparaszti réteget. Mi minden ténykedésünkkel a három millió paraszti és nem a néhány tízezer nagygazda érdekeit szolgáljuk.

— A harmadik veszélygóc, mely a népi demokráciával szemben jelentkezik, a szürke reakció tevékenységében jelölhető meg, amit az állam és közéleti apparátusban valamint a gazdasági életben láthatunk. Rámutat a szabotázs különböző formáira, az összeesküvésekre, a szervezkedésekre és arra a legutóbbi megállapításra, amely szerint az ország egyes vidékein az őszi munka elvégzésénél bizonyos vonatkoztatást lehet észlelni. Az ellenforradalom erőivel mindezt fel kell venni a harcot és arra kell törekedni, hogy a Kisgazdapárt és a kormányzat politikájának vonalán a többi pártokkal szoros szövetségben döntő csapat mérjenek az ellenforradalmi erőkre.

A magyar parasztság útja

Két kérdésre szeretnék itt válaszolni, mind a kettő fontos politikai problémány. — folytatja Ortutay Gyula. Az egyik: kívül kössön szövetséget a parasztság, s a másik: mit tartunk a paraszti fejlődés irányának?

— Ahogy az államosítás ügyében sem engedjük megfélemlíteni magunkat, tévednek azok, akik az iskola frontján újra erőseit akarják megégyezni a reakció. Világosan kell szögeznünk: amennyire akarjuk a jó békét a katolikus egyházzal, amennyire kívánjuk kormányunk a katolikus hívők lelki békéjét, zavartalan hitéletének biztosítását, éppen olyan határozottsággal megégyezzük azt a politikai, jobboldali agitációt, amelynek látható és láthatatlan feje: Mindszeny József.

— A parasztságnak a munkásságot szövetséget kell választania, mert a kapitalizmus olyan társadalmi és gazdasági rendszer megvalósítására törekedett, amelynek értékmérője a pénz, a népi demokráciában a legfőbb társadalmi értékmérő a munka.

— A kis- és középparasztságnak semmiféle hamis jelszó kedvéért nem szabad közös frontot nyitnia a gazdag parasztsággal, vagy a volt birtokos osztály egyes elemeivel. A kis- és középparasztságot sorsa falun egymásra s a szövetségre, városban a munkássággal való szoros szövetségre irányítja. Ezért kell arra törekedni, hogy a pártvezetők segítségével a vezetésben fokozott mértékben szöhozzutassák a múltban elnyomott kisparaszti réteget. Mi minden ténykedésünkkel a három millió paraszti és nem a néhány tízezer nagygazda érdekeit szolgáljuk.

— A harmadik veszélygóc, mely a népi demokráciával szemben jelentkezik, a szürke reakció tevékenységében jelölhető meg, amit az állam és közéleti apparátusban valamint a gazdasági életben láthatunk. Rámutat a szabotázs különböző formáira, az összeesküvésekre, a szervezkedésekre és arra a legutóbbi megállapításra, amely szerint az ország egyes vidékein az őszi munka elvégzésénél bizonyos vonatkoztatást lehet észlelni. Az ellenforradalom erőivel mindezt fel kell venni a harcot és arra kell törekedni, hogy a Kisgazdapárt és a kormányzat politikájának vonalán a többi pártokkal szoros szövetségben döntő csapat mérjenek az ellenforradalmi erőkre.

A magyar parasztság útja

Két kérdésre szeretnék itt válaszolni, mind a kettő fontos politikai problémány. — folytatja Ortutay Gyula. Az egyik: kívül kössön szövetséget a parasztság, s a másik: mit tartunk a paraszti fejlődés irányának?

— Ahogy az államosítás ügyében sem engedjük megfélemlíteni magunkat, tévednek azok, akik az iskola frontján újra erőseit akarják megégyezni a reakció. Világosan kell szögeznünk: amennyire akarjuk a jó békét a katolikus egyházzal, amennyire kívánjuk kormányunk a katolikus hívők lelki békéjét, zavartalan hitéletének biztosítását, éppen olyan határozottsággal megégyezzük azt a politikai, jobboldali agitációt, amelynek látható és láthatatlan feje: Mindszeny József.

— A parasztságnak a munkásságot szövetséget kell választania, mert a kapitalizmus olyan társadalmi és gazdasági rendszer megvalósítására törekedett, amelynek értékmérője a pénz, a népi demokráciában a legfőbb társadalmi értékmérő a munka.

— A kis- és középparasztságnak semmiféle hamis jelszó kedvéért nem szabad közös frontot nyitnia a gazdag parasztsággal, vagy a volt birtokos osztály egyes elemeivel. A kis- és középparasztságot sorsa falun egymásra s a szövetségre, városban a munkássággal való szoros szövetségre irányítja. Ezért kell arra törekedni, hogy a pártvezetők segítségével a vezetésben fokozott mértékben szöhozzutassák a múltban elnyomott kisparaszti réteget. Mi minden ténykedésünkkel a három millió paraszti és nem a néhány tízezer nagygazda érdekeit szolgáljuk.

— A harmadik veszélygóc, mely a népi demokráciával szemben jelentkezik, a szürke reakció tevékenységében jelölhető meg, amit az állam és közéleti apparátusban valamint a gazdasági életben láthatunk. Rámutat a szabotázs különböző formáira, az összeesküvésekre, a szervezkedésekre és arra a legutóbbi megállapításra, amely szerint az ország egyes vidékein az őszi munka elvégzésénél bizonyos vonatkoztatást lehet észlelni. Az ellenforradalom erőivel mindezt fel kell venni a harcot és arra kell törekedni, hogy a Kisgazdapárt és a kormányzat politikájának vonalán a többi pártokkal szoros szövetségben döntő csapat mérjenek az ellenforradalmi erőkre.



A parasztság ma történelmének egyik legnagyobb fordulópontján áll. Megindulása és előrehaladása során azonban még élénken élnek benne a múltnak, a rögöz köztársaságának, az évszázadok alatt benne tudatosan kiteremtett konzervatívizmusnak a gátló erői. Valamikor

Mindszeny politikai tevékenysége a felszabadulás óta teljesen párhuzamos volt: a magyar reakció és a külső imperializmus minden olyan erőszakkal, amely a magyar népi demokrácia meggyen-

Bognár József a továbbiakban a határozati javaslatot fejtegette nagy helyeslés mellett.

Bognár József a továbbiakban a határozati javaslatot fejtegette nagy helyeslés mellett.

Bognár József a továbbiakban a határozati javaslatot fejtegette nagy helyeslés mellett.

DEBRECZEN 2. OLDAL 1948. X. 30.

dicsérik ezt a paraszti hagyományt azok rossz útakat, a világtól, piacoktól elvágtatott falvakat, az egész ségtelen falusi lakókat, az orvos nélkül szülő anyákat, orvos nélküli falvakat, az elhanyagolt iskolákat, az analfabetizmus, az egészségtelen, hajszolt munkamenedzést, életmódot dicsérik, a rossz kúszkódó egyéni gazdálkodást, amely nadrág-zí-földet rabszolgájává teszi népünket a felemelkedés lehetősége nélkül. Ezzel a hamis és hazug romantikával szemben mi igenis a paraszti életforma egészségét, alapokon nyugvó megváltoztatását akarjuk. Nem a magyar nemzeti hagyományok megváltoztatásáról van itt szó, mint állítani szeretik, mert a nemzeti életforma az analfabetizmus, a gyermekhalandóság,

az életet át tartó reménytelen robot, Mikor Dobi István és pártunk vezetősége állást foglal a termelő szövetkezetek mellett, a paraszti gazdálkodás egészséges, a felemelkedés gazdasági, társadalmi, ezen keresztül politikai útját megmutató formái mellett tesz hitet. Termelő szövetkezetek, a paraszti gazdálkodás átalakítása valóban nyílt színvonalas, hogy mi szakitani akarunk a paraszti sors régi, beteges formáival, anélkül, hogy egyetlen értékes hagyományt fel kellene áldozni, anélkül, hogy a magyar paraszti magántulajdon elvét sérelem érné.

Igy válik parasztságunk a munkásság igazi, biztos szövetségévé s vele együtt a demokrácia megbonthatatlan szilárd alapja marad — fejezte be nagyhatású beszédét Ortutay Gyula.

Mihályfi Ernő:

A népi demokrácia biztosítja az egyének jövőjét

Mihályfi Ernő miniszter megállapította, hogy a kapitalista társadalomban ma általános egzisztenciális félelem tapasztalható, amelynek nyomai a magyar társadalomban is megtalálhatók. Tudnunk kell azonban, hogy éppen a népi demokrácia társadalmában senkinek sincs oka arra, hogy jövőjéért aggódjék. A népi demokrácia megteremtik és állandósítják az egyének jövőjét és biztosítják nyugodt megél-

hetését. A Kiszgazdapárt feladata éppen abban van, hogy ennek az alaptalan aggodalmaskodásnak a helyébe a nyugodt, derültségű ültesse át a magyar népbé.

Több felszólalás után a déli órákban az elnök szünetet rendelt el. (MTI)

A delutáni ülésen egyhangúan elfogadják a betervezett határozati javaslatokat.

A határozatok

KÜLPOLITIKA

A világpolitika fejlődése és eseményei mindenben igazolják az első balatonkenesei értekezletnek a párt külpolitikájáról hozott határozatát. Élesen elkülönült a béke és a nemzetközi nagytőkére támaszkodó imperializmus arcvonala, amely világszerte a szabadságszerető népek elnyomására törekszik. Nyugaton fegyverkeznek és attól sem riadnak vissza, hogy megkíséreljék újra feltámasztani a német fasizmust. Ezzel szemben Keleten a Szovjetunió köré csoportosult népi demokráciák építkeznek és népeik biztonságára, a közjólét emelésére fordítják erőiket. A Szovjetunió az Egyesült Nemzeteknél benyújtott leszerelési javaslatával, az atomfegyverek megsemmisítésére irányuló indítványával és azzal, hogy a nagyhatalmak fegyverkezésének ellenőrzését kívánja, újabb bizonyítéka adta, hogy a világ legnagyobb katonai erejének birtokában is meg akarja óvni a népeket egy újabb háború szörnyűségeitől. Magyarország nem felejtette el a háború rémségeit, minden erejével a haladás és a béke erőinek oldalán áll.

Az országunk a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal kötött szerződésai biztosítják függetlenségünket, belső békénket, külső biztonságunkat és gazdasági felemelkedésünket. A Dunamedencében létrehozott azt a légkört, amely a határokon túl élő magyarok sorsának megnyugtató rendezéséhez szükséges volt. Örömet fejezi ki az értekezlet a magyar-csehszlovák kérdésben beállott fordulat felett.

Sajnálattal állapítja meg a Független Kiszgazda Párt, hogy Magyarország felvételét az Egyesült Nemzetek szervezetébe a békeszerződésben elismert joga ellenére a nyugati hatalmak meghúsozták. Felhívja a kormányt, hogy tegyen meg mindent vitathatatlan igényünk érvényesítésére.

TILTAKOZÁS A MINDSZENTYIZMUS, AZ EMIGRÁNS PROPAGANDA ÉS A SZÜRKE REAKCIÓ ELLEN

A nyugati imperialista propaganda és a háborús uszítás hatása alatt Magyarországon nagymértékben megerősödött a reakció és a jelentkezéseiben sokszor már a nyílt ellenforradalmiság határait súrolja. Államnak és pártoknak, de minden öntudatos, demokratikus érzelmű állampolgárnak fel kell vennie a küzdelmet az emigráns hazaárulók propagandájával, a közhivatali és gazdasági szürke reakcióval, a politikai és gazdasági passzívitás titkos ügynökeivel és a mindszentyizmus uszításával. Az országos értekezlet tiltakozik az ellen, hogy Mindszenty bíboros

kiváltságos helyzetét, amelyet mint a legnagyobb magyar keresztény egyház feje élvez, államellenes és demokráciellenes tevékenységre használja fel. Az esztergomi érsek súlyosan sérti az egyház és a katolikus tömegek érdekeit, amikor a politikát behurcolja a templomi szöszékekre és a körmenetekre. A Független Kiszgazda Párt felszólítja a vallásuk megeket, hogy utasítsák el maguktól a mindszentyizmusban jelentkező ellenforradalmi szellemet. A kormány akadályozza meg a lelkek békéjének állandó nyugtalanítását.

A MUNKÁSSÁG ÉS A DOLGOZÓ PARASZTSÁG SZOVETSEGE

A tervgazdálkodás előrehaladása, a mezőgazdasági és ipari fejlődés, a gazdasági életben és az oktatásban végbement átalakítás, a szövetkezeti mozgalom terjesztése, az életszínvonal állandósítása, a mezőgazdasági és ipari életben a reakció elleni küzdelem napról-napra újabb és újabb feladatok elé állítja a kormányzatot. A fejlődés sok kérdésben olyan felismeréseket vezetett, amelyekre a régi koalíciós kormányprogram még nem lehetett figyelemmel. A munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége szilárd bázisa a magyar köztársaságnak és a népi demokráciának, ez a szövetség legyen alapja a Függetlenségi Front újjászervezésének. A program egyrészt biztosítja az állam összes szintjén demokratikus erőinek politikai együttműködését a köz javára, másrészt olyan munkatervet adjon a kormányzat számára, amely feloldja az államigazgatás, a nevelés, az ipar, a kereskedelem, a mezőgazdaság minden problémáját.

AZ ÉRTELMSÉGRŐL ÉS A DOLGOZÓ KISPOLGÁRSÁGRÓL

A Független Kiszgazda Párt országos értekezlete foglalkozott az értelmiség és a dolgozó kispolgárság helyzetével. Az országban végbement és folyamatban lévő gazdasági átalakulás kötelességévé teszi a pártoknak és a kormány illetékes tényezőinek, hogy gondoskodjanak a kispár és a kereskedelem értékes munkatevékenységének, egyéni kezdeményező képességének hasznosításáról a demokrácia gazdasági rendszerében. A kispáros és a kiskereskedő szorgalmára épp úgy szükség van a minőségi termelésben, a tervgazdaságban és az átalakult termelési és értékesítési hálózatban, mint azokra az értelmiségi elemekre, akiknek magasabb szellemi felkészültségét, tanultságát és tudását sem az államigazgatás, sem a termelés, sem a gazdasági vagy tudományos élet nem nélkülözheti és éppen nélkülözhetetlenségük biztosítja számunkra a nagyobb megbecsülést. Azonban a

köztársaság mind a kispolgársággal, mind az értelmiséggel szemben joggal állítja fel a népi demokrácia őszinte szolgálatának követelményét.

A PÁRTMUNKA

A Független Kiszgazda Párt, amely a párt életében végbe ment elvi tisztulás, szervezeti és szemlélyi változások után, falusi vonatkozásban a kis- és középparasztságra kíván támaszkodni és támogatni ezt a társadalmi réteget tekinteli. Felhívja szervezeteinek vezetőit, hogy azt a demokratikus nevelő munkát, amely a párt megújításából indul el, terjesztésük ki és mélyítsék el a párttagok tömegeiben a népi demokrácia megerősítéséért, a parasztság szemlélyi, gazdasági és kulturális felemelésére és a munkás-parasztszövetség megszilárdítására. Erő-

sítsék meg a szervezetek kapcsolataikat a központi vezetéshez és akadályozzák meg az antidemokratikus elemek beáramlását a pártba. Övják a szervezeteket a mindszentyista vagy egyéb reakciós és ellenforradalmi erők beépítésétől. Támogassák és terjesztik a párt budapesti és vidéki napi és hetilapjait és ezen keresztül is ápolják kapcsolataikat azzal a szellemmel és magatartással, amit az országos vezetés képvisel.

Külön határozatban üdvözlö az értekezlet a honvédség újjászervezését és annak már is szemmel látható eredményeit.

Az értekezletről táviratban üdvözölték Szakasits Árpád köztársasági elnököt, továbbá a Magyar Dolgozók Pártját és a Nemzeti Parasztpártot.

A földterület mérésénél a méter-rendszert vezetik be

A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes vezetésével pénteken minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács elfogadta dr. Szebenyi Endre belügyi adminisztratív államtitkár állásától való felmentése kérelmét és hozzájárult dr. Szebenyi Endrénak miniszterelnökségi adminisztratív államtitkárrá, valamint dr. Zöld Sándor volt belügyi államtitkárnak belügyi adminisztratív államtitkárrá való kinevezéséhez.

A minisztertanács rendelete: fo-

gadott el a magánfordítás, másolás és leírás, továbbá a sokszorosítás legmagasabb díjának megállapításáról, az igazoló eljárás befejezéséről, a hatósági élelmiszer-ellátásra jogosultaknak csoportokba sorolásáról.

Törvényjavaslatot fogadott el a minisztertanács a földterület mérésénél a méter-rendszeren alapuló területmértekek bevezetéséről.

Végül jóváhagyták a magyar-svéd és a magyar-svájc-i árucseretörvények megállapodásokat.

A Sztalin-nyilatkozat hatása

„Az ajtó még mindig nyitva áll...”

Moszkvai diplomáciai körökben Sztalin nyilatkozatát úgy fogják fel, hogy az ajtó még mindig nyitva áll a megegyezésre a berlini kérdésben. Sztalin — mint mondják — most újból kifejezésre juttatta a Szovjetunió békes szándékait a berlini és általában a németországi kérdéssel kapcsolatban. Ugyanakkor mindenki előtt nyilvánvaló lesz, hogy Nagybríttania és Amerika a megegyezés utolsó lehetőségét is megakadályozná, ha ragaszkodnak ahhoz, hogy a berlini kérdést továbbra is az UNO keretében tárgyalják.

A szovjet közvélemény — írja a Telepress moszkvai tudósítója — mindig határozottan visszautasította azt a felfogást, hogy háborús veszély áll fenn, az utóbbi időkben azonban megütközéssel volt kénytelen tudomásul venni, hogy Amerikában vezetőhelyen lévő emberek — így legutóbb Royall hadügyminiszter és Speatz tábor-

nok — kihívó nyilatkozatokban támadták a Szovjetuniót és az atombomba felhasználását sürgették a Szovjetunió ellen. A Szovjetunió azonban bizk benne, hogy a demokratikus béketábor meg tudja akadályozni új háború kitörését. Sztalin generalisszimusz nyilatkozata nagyszerűen juttatta kifejezésre a béketábor erejébe vetett bizalmat.

Páris. A francia főváros politikai és diplomáciai körében, valamint az UNO keretében Sztalin nagyfontosságú nyilatkozata áll az érdeklődés középpontjában. Különösen értékelik Sztalinnak azt a megállapítását, hogy a háborús uszítók veresége elkerülhetetlen. Ez a kijelentés megnyugtatta a világ közvéleményét. Sajtókörökben az a vélemény alakult ki, hogy Sztalin nyilatkozata távolról sem szünteti meg a további tárgyalások lehetőségét. (MTI)

Siófokon tanuk vallottak, a tömeg tüntetett Magasházy ellen

A budapesti népbíróóság külön-tanácsa pénteken Siófokon folytatja Magasházy László Horthy volt szárnysegéde népellenes bűntényének tárgyalását. A bíróság több tanút hallgatott ki, akik vallomásokban részleteket mondtak el a siófoki és környéki vérengzésekről. Több tanu szemébe mondta Magasházyknak, hogy jelen volt a kintásoknál és kivégzéseknél. A bíróság a tanukihallgatások után

helyszíni szemléket tartott. Az utcan ősszegyült tömeg viharosan tüntetett Magasházy és a vérengzésekben résztvevő társai ellen.

A helyszíni szemlék után a népbíróóság még néhány tanút hallgatott ki, majd a bizonyítási eljárást befejezték nyilvánította. A vádbeszéd során a népgyűlés szigorú ítéletet kért. A tárgyalást szombat reggel folytatják, amikor ítéletet is hirdetnek.

Törtetlen a francia bányászok egysége

Páris. A Pas de Calais medencében csütörtökön több ezer lönyí karhatalmi erőnek csak négy tárnát sikerült elfoglalnia a bányászoktól. A vidék 125 tárnája közül 100 még a bányászok kezén van annak ellenére, hogy a kormánycsapatok már egy hete folytatják erőfeszítéseiket. A bányászok egysége minden bányavidéken törhetetlen. Napról-napra többen csatlakoznak a CGT-hez, akik eredetileg nem tartoztak a nagy francia szakszervezethez.

A bányamunkások szakszervezete csütörtökön kijelentette, hogy a bányászok sohasem fogadják el azt, hogy rendőri kényszer alatt dolgozzanak.

A francia rakodómunkások rokonszenvsztrájkja is tovább terjed Kiterjed a sztrájk Észak-Franciaországra is. A vasutas szakszervezet november 3-án és 4-én megszavazta tagjait, a 24 óras figyel-

Uj rendelet a közszolgálati korhatár meghosszabbításáról

A kormány rövidesen rendeletet bocsát ki a közalkalmazottak aktív szolgálati idejének meghosszabbításáról. A rendelet szerint a nyugdíjazás korhatárát elért közalkalmazottak szolgálati ideje meghosszabbítható. Ennek előfeltétele, hogy kiváló szakemberek legyenek, akiknek munkahelyükön való jelenléte fontos közérdek.

Az új rendelet lényegében egy ma is érvényben lévő rendelkezést egyszerűsített. Eddig ugyanis évről-évre kellett az aktív meghosszabbítását kérelmezni. A jövőben ezt csak egyszer kell kérni, az aktív szolgálati korhatárának beöltésekor. A meghosszabbítás mindad-

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szombat, vasárnap este
1/28 órákor
A csúnya lány
operett 3 felvonásban.
Szombat d. u. 1/24 órákor
— gyermek előadás —
Az elvarázsolt kastély
meseoperett 3 felvonásban.

**Mozgósínházak
mai műsora:**
APOLLO
Vasárnapig bezárólag!
Amerikai erkölcsdráma!
Lányok a lejtőn
LOLA LANE (főszereplésével).
METEOR
Vasárnapig bezárólag!
Csupa rejtély, csupa izgalom!
Mexikói kaland
VIGSZÍNHÁZ
Élénk szerelmek... a szívek csatája...
A hetedik fátoly
JAMES MASON — ANN TEDD
Előadások kezdete: Mind a három
moziban: 4, 6, 8 órákor!

dig érvényben marad, míg ezt a közérdek megkívánja.

Értesülésünk szerint a rendelet megjelenése után, számos pedagógus aktív szolgálati idejének meghosszabbítása várható.

A Nemzeti Parasztpárt irodalmi-estje

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete tegnap irodalmi-estet rendezett a párt pedagógus csoportja kezdeményezésére a Déri Múzeum előadó termében.

A modern társadalmi kérdés irodalmi tükrében nyolc magyar és egy szovjet író műveiből kiragadott részeket vitattak a közönség elé, bemutatva a nép főle képződő gazdag paraszti, a kulákok.
Az irodalmi estet Juhász Géza egy tanár nyitotta meg. Kiss Tamás Mikszáth Kálmán: Mágusok és paraszok c. debreceni, civisek életét bemutató elbeszélése és Tolnay Lajos regényéből kiragadott részletet olvasott fel. Bod Andorné Áty Endre: A délibáb üzenete c. költeményét szavalta el nagy tetszés mellett. Csúri Ferenc Mór: Zsigmondnak a századforduló társadalmát bemutató típusrajzát olvasta fel. Utána Marjai Márton előadásában felolvasásra került Veres Péter: A kis kondás c. története melyben a kulák típusát mutatja be. Majd Szabo Pál: Lakodalmak, Bölcső, Keresztelő c. trilógiájából olvasott fel részeket.

Hogy látja egy magyar író a felszabadulás után a kérdéseket, ez Nagy Lajos: A kis kúnya c. 1947-ben írt elbeszélése világította meg, melyet Csúri Ferenc olvasott fel. Solochov Mihály orosz író: Új barázdát szánt az éke c. elbeszélése került felolvasásra. Majd József Attilának: Zúg a búza c. verse szavalta el művészi ábrázolással Kiss Sándor népi-kollégista parasztfiú. Nagy tapszal nyilvánította tetszésre a hallgatóság. Az irodalmi aróképszerű befejezése után Domokos János főispán mondott zárószavakat melyben hangsúlyozta, hogy a kulákság politikai szerepe is rá kell világítani, hogy a fölelmenküli szabad társadalmat megteremtjük.

LEGUJABB

London. A londoni demokratikus magyarság az októberi forradalom 30-ik évfordulója alkalmából ünnepségei rendezett. Az ünnepségen felolvasták Károlyi Mihály üzenetét, amely felszólítja a londoni magyarokat a demokrácia iránti hűségre, majd Eröss János magyar követ mondott ünnepi beszédet és ebben az októberi forradalom tanulságairól szólt.

A nürnbergi amerikai hadiörvényszék csütörtökön este a volt nácihadisereg hírhedt főparancsnokságának az OKV-nek perében hirdetett ítéletet. Az ítélet felháborítónan egybe volt. Von Leeb tábornagra mindössze három évet rőtték ki, az is kitöltöttnek véték és azonnal szabadlábra helyezték. Az általában igen megbocsátó intézkedés fénypontjaként Hugo Šperle tábornagyot, London bombázásának irányítóját felmentették.

MA és vasárnap ESTE
házi disznótoros hurka-vacsora
 a „BELVÁROSI ÉTTEREMBEN”
 Cigányzene! Külön magyar szoba!

Átadtak az ügyészségnek öt mezőgazdasági szabotálót

A debreceni rendőrség az őszi mezőgazdasági munkák szabotálói ügyében indított vizsgálata során tegnap befejezte a nyomozást is. Csonka Ferenc 68 holdas, Gombos István 60 holdas, Balogh János 29 holdas gazdákkal, valamint ifj. Csonka Ferenc 25 holdas és Páll Sándor 35 holdas bérlők ellen tett feljelentéssel kapcsolatban. Mind az öt esetben súlyos mulasztásokat, az ütemtervben előírt munka elhanyagolását állapította meg és az öt

gazdát illetve bérlőt átadták az ügyészségnek.
 A Népi Bizottság által kiküldött repülőbizottság a tegnapi napon feljelentést tett Tóth Jánosné és Tóth Bálint bérlők ellen, akik Baróczi Mihály Szepes 21 szám alatti 75 hold földjéből bérelnek 25 holdat és azt nem munkálták meg az előírt időben. Szántás a 25 holdon mindössze 3 hold, búzavetés egyáltalán nem, rozsvetés pedig 2 hold van. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Ítélet az FM bűnperben

Éltfogytigiani fegyházra

A budapesti népbíróság pénteken hirdetett ítéletet a földművelésügyi minisztériumbeli panamák bűnügyében.

A népbíróság bűnösnek mondotta ki dr. Pernecky Bélát a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés kezdeményezésének büntetésében és ezért Perneckyét éltfogytigiani fegyházbüntetéssel sújtotta. Dr. Kiss Elemér és Kiss Ferenc hűtlenség büntetése miatt szintén éltfogytigiani fegyházbüntetést kaptak.

Ottó Ernő és Solti Ernő büntetése a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés miatt 15—15 évi fegyház, Liszty Edvardé, a bábolnai méntelep kapcsolatos szabotázsért 10 esztendői börtön.

Dr. Péteridy Jenő, Nagy Tibor, Schmidt István bűnösök az állami gazdaságokkal kapcsolatos szabotázscelemekben, büntetésük fejenként 10 esztendői börtön. Lázár Imre, Ferenczi István, Pálos Irén az állami rendelkezések kapcsolatos szabotázsokért, Lázár Imre és Ferenczi István tíz esztendői, Pálos Irén 8 esztendői börtön.

Két szabotálással vádolt gazda ma az uzsoraegyesbíró elé kerül

A debreceni államügyészség 19 olyan ügygel foglalkozik, amelyeknél az előállított, őrizetbe vett gazdálkodó alaposan gyanúsított azzal, hogy a szántás-vetési munkálatokat késve, vagy nem végezte el, szabotálta az őszi mezőgazdasági munkát. A debreceni államügyészség a helyszíni vizsgálat és nyomozás adatai alapján pénteken jelentést tett az igazságügyminisztériumnak és miután oly súlyos eset, amely a munkásbírósághoz tartozna, nem fordult elő, a munkásbíróságot nem hívják össze, eléje nem utalnak ily ügyet. Hajdu Gyula államtitkár utasítására a leg súlyosabbnak minősített eset Papp Sándor (Püspökladány), aki ma, szombaton a törvényszék uzsoraegyesbírája elé kerül, ugyanide utalják Vida-Szabó Imre (H.-bözörmény) ügyét is. Ezekkel ma foglalkozik dr. Csanády Pál egyesbíró.

Öt hajdúdorogi lakos, Posta Lajos, Verdes Miklós, Balogh Péter, Balogh András, Bába László ügyét az államügyészség áttette a hajdúdorogi járási főjegyzőhöz, mert kihágás: lát fennforogni. Itt az ütemterv kimutatása tévesen lett kidolgozva. A többi ügyekben még folynak a vizsgálatok.

* Esküvő. Bánki Béla és Borbély Anna, a debreceni népi ügyészség két tisztviselője október 30-án, szombaton délután fél 4 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban tartják esküvőjüket.

— A debreceni rendőrök a francia bányászokért. A debreceni rendőrség tagjai egyhangú határozattal havi fizetésük százszázalékát ajánlották fel a francia bányászoknak mindaddig, amíg a sztrájk tart.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTED!

Száz évvel ezelőtt
 1848 október 30-án,

volt az emlékeztetés schwehátútközét. A Bécs felszabadítása végett előnyomuló magyar csapatok — mintegy 30.000 fő, — támadásba indultak a náluknál jóval erősebb osztrák főserg ellen. A sokkal jobban kiképzett és fegyelmezett, a tereppel is ismerős császári csapatok kezdetben sikereket értek el, később azonban visszavonulni kényszerültek. A magyar csapatok között mindvégig jelen volt Kossuth Lajos.

— **Várható időjárás:** Mérsékelt, időnként élénkebb szél, változó felhőzet, sok helyen eső. Helyenként reggeli köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Magyar Korona” Vöröshadsereg útja 4. „Bocskay” Cegléd u. 22.

RÁDIÓMŰSOR, Szombat. Bpest 1: 6.30: Paliradio, 7.20: Zene, 8: A megszünetelt fogypot, 8.15: Hangl., 9: Ének, gitár, és hegedűszámok. Du. 12.15: Asztali muzsika, 1: Cigányzene, 2.15: Mi van egy mondat mögött? Beseményjének, 2.30: Énekegyüttes, 3.30: Az ifjúság hangja, 4: Beszélgetés megvalósuló, 4.15: Gyermekrádió, 4.15: Gyermekrádió, 5.10: Két partigazságvány. Beseményjének, 6: Irodalmi előadások, 6.50: Utazás egy naptelek körül, Zenes novella, 7.25: Hangnemek, 7.45: A fau hangja, 8.55: Vidám zenéhetéve, 10.25: Hangnemek, 10.45: A murányi kaland. Vigjáték, — **Bpest II:** Du. 5: Jazz, 6: Kamarazene, 6.30: Könyv muzsika, 7: Színes szöttek, 8: Szív küldi szívek szívesen, 8.30: A rádió szabadságot, 9.15: Zenopálmia negyedik díszhangversenye.

— **Református istentiszteletek vasárnap.** Nagytemplom 8 ó Barabás M., 10 ó Szenes L. Kistemplom 9 ó Török T., 11 ó pr. Uray S., ág. Török T., 5 ó Evangélikáció. Kossuth u. templom 10 ó pr. Birinyi J., ág. Baja M., 4 ó Baja M. Ispotály 10 ó pr. és úrv. oszt. Dr. Farkas P. Árpádcérei templom 9 ó pr. dr. Hegyaljai K. G. ág. dr. Szabó L., 3 ó dr. Hegyaljai K. G. Károlyi G.-téri templom 9 ó pr. Szécsi A., ág. Berényi I., 6 ó Evangélikáció. Homokkerti templom 10 ó Kovács József, 5 ó Ref. ünnepély, Uray S. Szabadságtélepi templom 10 ó pr. Sipos K., ág. Molnár Gy., 4 ó dr. Dezső László Ref. ünnepély. Csapókeri templom 10 ó pr. Dancsházy S., ág. Mikó M., 4 ó Mikó M. Kerekkestépi templom 10 ó pr. Duscza F., ág. Király Z., 3 ó Duscza F. Aug. szanatórium egynegyed 10 ó pr. és ág. Pogyor I. Egyetemi templom 11 ó pr. dr. Kalmár L., ág. Pogyor I. Nyulási áll. isk. 10 ó dr. Kalmár L. Tégláskert, 10 ó pr. és úrv. oszt. Zsiros J. Rákosi telep 9 ó Pál A. Fogház 10 ó Magyar B. Kórház és klinika pr. és ág. Pogyor I. Wolaffka telep 3 ó Pál A. Széchenyi kert 9 ó pr. és ág. Széchenyi Zoltán. Szoboszlói út 3 ó Zsiros J. Menhly 11 ó pr. és ág. Berényi J. — Tanyai istentiszteletek: Fancsika 10 ó Erdei K. Nagyhegyes 10 ó dr. Rápothy Á. Diószegi úti isk. 2 ó Fábán F. Nyilas tanya 9 ó, Ebes isk. 11 ó Kálmán I. Pallag 9 ó, Czuczka 2 ó Szabó E. Ujléti uti isk. 2 ó Molnár Gy. Nagyvesere Szata 10 ó Ármós Zs. — Ifjúsági istentiszteletek: Nagyt. templom imaterme 9 ó Barabás M. Homokkerti fél 9 ó Kovács J. Kossuth u. templom fél 9 ó Ötvös J. — Gyermekistentiszteletek: Egyetemi templom fél 9 ó dr. Kalmár L. Csapóker: 9 ó Mikó M. Ispotály 9 ó dr. Farkas P. Tégláskert fél 10 ó Zsiros J. Nagyt. templom 9 ó Szenes. Széchenyi kert 11 ó Koncz Z. — Ifjúsági evangélikáció vasárnap délután 4 órakor a Baltazár-teremben, Kálvin tér 5.

Női védője volt az öngyilkosjelölt gyűjtőkereskedőnek

A debreceni munkásbíróság pénteken tárgyalta dr. Pöstyényi Márton törvényszéki elnök vezetésével Borbács Imre 34 éves jármi lakos, terménykereskedő közellátási bűnügyét, Borbács, aki közszéki főjegyző és terménykereskedő egy személyben, a vád szerint 37 mázsa rozssal nem tudott elszámolni a MOSZK-nak, ennyi hiánya volt megkárosította a közellátást. A bűnügy tárgyalása sokáig késétt, halasztódott, mert Borbács a hiány kipattanása után öngyilkosságot követett el, fobelőtte magát, sokáig élet-halál között lebegett, míg felgyógyult a gölyvő most is az agyában van és idegileg most sincs rendben. Az ügy érdekessége még, hogy a munkásbíróság előtt női védője volt, dr. Váld Szilvia, az egyetlen debreceni női ügyvédjelölt. A munkásbíróság a tárgyalást a tényállás tisztázása és újabb tanúk kihallgatása végett elnapolta.

— **A budapesti magánalkalmazottak kulturvendégjékéka Debrecenben.** Ma este 8 órakor kezdődik a debreceni magánalkalmazottak fővárosi vendégeinek a magánalkalmazottak budapesti kulturgárdájának előadása a szakszervezet Vöröshadsereg útja 22—24. szám alatti helyiségében. A budapesti kulturgárda legkiforrottabb művészeivel és legsikerültebb műsor-számaival látogatja meg városunkat. Jegyek korlátolt számban még igényelhetők a szakszervezet titkárságánál.

— **Rikkancsfutóverseny lesz vasárnap délután fél 4 órakor a Petőfi szobortól az Arany Bikáig.** Az érdekes versenyre már eddig 45 benevezés történt. A győztesek értékes díjakat kapnak.

— **Szentmisék sorrendje a Szent Anna főplébánián október 31-én, vasárnap.** Egész nap szentségimádás. Reggel 7 órakor szentségkiáltás. Kismisék egynegyed 7, 7.8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisé dr. Kompasz Árpád tb. kanonok mondja, mise közben szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tart. Délután 6 órakor utolsó rózsafüzérajtatosság szentbeszédrel, azután szentségbetétel. — Ezenkívül a helyőrségi kórházban, a Homokkerten, Tégláskertben, Tócsókertben, Kerektestelen, Mikepércsen és a fogházban lesz szentmise.

— **Az evangélikus egyház a reformáció évfordulóján, holnap délután 10 órától ünnepi istentiszteletet tart úrvacsoracsúszással.** Délután 5 órától a Luther Szövetség rendez vallásos estét a templomban, melyen művészi műsor keretében dr. Flachbarth Ernő egyet. ny. r. tanár méltatja a reformáció fontosságát. Az este belépődíj nincs. Utána a tanácsteremben a Luther Szövetség szeretetvendégséget ad a vasárnapi iskola növendékeinek, kikhez Elefánty Ilona szól az ünnep jelentőségéről.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társasági irodalmi szakosztálya ma délután 4 órakor ülést tart.** A szakosztály elnöke dr. Bihar József főiskolai-tanár „Lermontov lírája” című tanulmányát mutatja be. Az előadást szavaltok teszik színesebbé. Az orosz irodalom barátait szívesen látja a vezetőség. — Az MSZMT orvosi szakosztálya ma délután 5 órakor az Idegklinikai kápteremben rendkívüli ülést tart, melyen dr. Ángyán András egyetemi adjunctus oroszországi tanulmányújáról számol be és előadást tart a Szovjetunióban folyó electroencephalographiás kutatásokról. Az előadásra a szakosztályi tagjai és az érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

— **Ma felhatkor Csokonai-vita az Ady-Társaságban.** Ma, szombaton délután fél 6 órakor a MSZMT helyiségében (Vörös hadserűll ülést tartja II. idej nyilvános vitáját az Ady-Társaság. Tárgy: Csokonai a népi demokrácia mérlegén. Bevezető előadást tart Juhász Géza, a Társaság elnöke. A tárgyhöz értők hozzászólásait kéri s minden érdeklődőt szívesen lát az Elnökség.

— **A mezőgazdasági kiállításon résztvevő kiállítók f. hó 31-én délután 10 órakor a városháza nagy tanácstermében jelentkezzenek, a kiállító díszlevelek átvételére.** — **Felhívás!** Jelenkezzenek a debreceni népi ügyészségen tanuki-hallgatás végett mindazok a volt OTI-bevegek, akik dr. Lengyel Zoltán volt OTI főorvosnak a betegekkel való bánásmódjáról tudnak, különösen arról, hogy nevezet: munkaképtelen betegeket keresőképesnek nyilvánítva kiirattott.

Minden sporteseményt megludhat a Sportbarlangban. Kifund íjlokt, finom magyar konyha Arany Bika Sportbarlangja. * Mindenszentekre koszorúk készítesek, olesók Rózsa virágcsaírnok Kossuth 3.

Iróépjavitás HURÁY, Tel.: 6-66.

— **9 találatos tolo szelvényeidet ne dobd el, mert összegyűjtve azok, vigaszdíjban részesülhetsz.**

* **Schaff tánciskolájában** (Sas utca 2.) ötödikén új tanfolyamok kezdődnek. Gazdálkodóknak négy óráti, iparosoknak hét óráti.

* **Poloskairtás „Csala” Csapó 39. Cukrázsda.**

— **Megmérgezte magát nagymennyiségű lumnállal Kelemen Ilona 22 éves magántisztviselő Erzsébet-utcai lakásán.** Esméletlen állapotban találták és kiszállították a klinikára. Tettét családi okok miatt követte el.

— **Hónapok óta romházakban rejtőzött egy román határon átszökött esavargó.** Mihók Ferenc csanádosi lakos még júliusban átszökött a határon s azóta romházakban húzódott meg, mezőn, állomásokon aludt és valószínűleg lopásból tartotta fenn magát. A Petőfi téren igazoltatták és őrizetbe vette a rendőrség.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1948 X. 30.

— **Domokos János főispán dr. Pásztor József főjegyző társaságában ma reggel utazik Siófokra, ahol részt vesz az 1919-es ellenforradalom mártírjainak emlékmű leleplezésén és elhelyezi a város és a megye koszorúját az emlékművön.**

— **A Villanygárban újjáépített Didier kemencét november 7-én ünnepélyes keretek között adják át rendeltetésének.** Az ünnepségen előreláthatólag Kossa István ipartügyi miniszter és Karczag Imre ipartügyi államtitkár is megjelentek.

— **A Csokonai Színházban a múlt év őszén az egyik előadás alkalmával antiszemitá és demokráciaellenes kijelentéseket tett Juhász László 19 éves sütősegéd, debrecen: Leiningen-utcai lakos, Juhász egy másik, közellátási ügyből kifolyólag, — mert élelmiszerjegyeket hamisított — egy évi börtönt kapott már. Most újabb háromhavi fogházbüntetéssel sújtotta a népbíróság a színházban tett izgatott kijelentés miatt.**

— **Tegnap délután a városi adóhivatal dolgozója a VAOSZ-üdüő építési munkálatainál rohamunkán vettek részt.** Mint értesültünk az üdüő építése befejezéshez közeledik.

— **A debreceni üzemek között a közeli napokban nagymennyiségű rizst oszt ki a városi közellátási hivatal — hivatalos áron.**

— **A vármegye területén a zsír-, olaj-, fa-, petrolium és egyéb közszükségleti cikkek kiutalása november 1-től nem az alispán, hanem a Közellátási Felügyelőség hatáskörébe tartozik.**

— **Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.**

— **Elfogtak egy ablakon át közlekedő tolvajt.** Szabó Péterné Teleki u. 60. lakos feljelentést tett a rendőrségen az ablakon át behatoló tolvaj ellen, aki 1200 forint értékű ruhaneműjét ellopta. A rendőrség bravuroz gyorsasággal, félórával a feljelentés után elfogta a tettest Juhász Piroksa 23 éves konyári lakos személyében, akinél a lopott értékeket is megtalálták. Juhász Piroksa beismerő vallomást tett, elmondotta, hogy néhány napja töltötte ki héthónapos büntetését. Őrizetbe vették.

— **Beszállították a debreceni törvényszék fogházába a csökmői malom tulajdonosát, id. Golcsa Tiivadart és két fiát, Vilmost és Tiivadart.** A csökmői malomban nagy tűz támadt és a tüzet gondatlanság okozta. Az olajtüzokázásban paraszat hagytak, az ellenőrzést elmulasztották, a padláson sok volt a tűzveszélyes anyag, ocsu, napraforgóhéj, korpá, a malom nem volt szikrafogóval, tűzbiztonsági felszereléssel ellátva és ez okozta a nagy tüzet, amelynek során 280 mázsa termény is elpusztult. A malom 40.000 forintra volt biztosítva. Gyujtogatás, a gondatlanság miatt folyik ellenük az eljárás.

— **A fogházban izgatott a demokrácia ellen.** A debreceni törvényszék fogházába szállították Mixtáj Andor miskolci péksegédec, aki orgazdaság miatt a miskolci fogházban ült és az egyik zárkában rabtársai előtt izgatott a mai demokratikus rendszer ellen, valójában híreket terjesztett. Cellatársai feljelentésére megindult ellene a büntetőeljárás.

— **Nemzetközi földosztóbizottság tagjának adta ki magát Sütő Antal hajdúbözörményi földműves és a hiszékeny falusi kisemberektől pénzt, élelmiszert csalt ki azzal a mesével, hogy földet juttat részükre. Id. Kiss Józseftől egy kiló szalonalt, 100 tojást és némi aprópénzt csalt ki a nemzetközi földosztóbizottság részére, hogy földet juttasson neki. A debreceni törvényszék 3 hónapi fogházra ítélte csalás miatt.**

— **Más nevében vett fel pénzt ismeretlen tettes.** Ráthonyi József Veres-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen férfi ellen, aki nevében kiállított, hamisított nyugtával 135 forintot felvett a műszaki ügyosztálytól.

Rádió, Kerékpár, Varrógép, Porszívógép, Motorkerékpár
 — 12 havi részletre. —
Rádió javítás, szerelés
Soltész Kálmán-tér 2.

